

Отчет правления КПКГ «Сибирский кредит»
о деятельности КПКГ «Сибирский кредит» в 2022 году

Уважаемые уполномоченные пайщиков КПКГ «Сибирский кредит»!

В прошлом году нам опять пришлось работать в новых условиях. Ограничения, связанные с пандемией, закончились, но появились новые, не менее сложные вызовы. Однако, действующая в кооперативе бизнес-модель, кропотливая работа с пайщиками кооператива, в целом работа трудового коллектива позволили нам с честью выйти из экономической ситуации весны-лета прошлого года. Тогда банки повысили ставки по привлекаемым у населения деньгам, столкнувшись с дефицитом ликвидности и нам пришлось менять планы и подходы к их выполнению. Сейчас можно констатировать, что дополнительно понесённые расходы, связанные с необходимостью выплаты процентов по незапланированным ставкам оказались не столь велики, а срок их действия был недолог. Уже в третьем квартале прошедшего года нам удалось вернуться к приемлемым ставкам по сбережениям и сохранять их с тех пор.

Таким образом, в прошедшем году была обеспечена стабильная работа кооператива, в результате которой удалось увеличить собственный капитал кооператива. Более того, в результате роста значений предельной стоимости займов удалось увеличить планируемую на 2022г. прибыль. Количество офисов «Сибирского кредита», выдающих займы и принимающих сбережения пайщиков на сегодняшний день, по-прежнему, составляет тридцать шесть. Это позволяет эффективно размещать средства фонда финансовой взаимопомощи кооператива в займы пайщикам. Кооперативные участки в Искитиме и Купино переехали в новые, более удобные для работы с пайщиками офисы.

Если подробнее говорить о деятельности кооператива в цифрах, можно отметить следующее: общее число пайщиков кооператива на 31.12.2022г. составило 9928 человек. За год было выдано займов на сумму 675 млн. 901 тыс. рублей.

Размер фонда финансовой взаимопомощи составил 609 млн. 846 тыс. рублей, увеличившись за год на 7 млн. 417 тыс. рублей. Собственный капитал кооператива вырос на 23 млн. 52 тыс. рублей и составил 181 млн. 963 тыс. рублей.

За 2022 год было принято по договорам сбережений 506 млн. 139 тыс. рублей. Большинство наших сберегателей — пенсионеры, многие из них переводят пенсии в «Сибирский кредит». Такие пайщики по-прежнему берут займы в упрощенном порядке и без обеспечения.

Выплачено за 2022 год по договорам сбережений 564 млн. 921 тыс. рублей, из них 32 млн. 992 тыс. рублей – начисленные проценты.

Перечислено налогов в бюджеты всех уровней 31 млн. 299 тыс. рублей.

Лучшие результаты по итогам года показали кооперативные участки «Кожевниковский» (руководитель Максимович Валентина Юрьевна), «Парабельский» (руководитель Кононыкина Светлана Владимировна), «Колпашевский» (руководитель Федорова Юлия Александровна), «Маслянинский» (руководитель Яблокова Христина Николаевна), «Барабинский» (руководитель Терпугова Екатерина Алексеевна), «Сузунский» (руководитель Мычинко Михаил Петрович).

Продолжали пользоваться спросом займы на приобретение и строительство нового жилья с использованием средств материнского капитала. Хорошим подспорьем для пайщиков служат и средства регионального материнского капитала. Учитывая, что эта группа заемщиков рассматривается Центральным банком как группа повышенного риска и принимая во внимание его рекомендации в результате регулярно проводимых проверок, были увеличены требования к предоставляемым заемщиками документам и расширен их состав. Уделяется большое внимание разъяснениям возможностей использования средств материнского капитала, возникающим при этом правам и обязанностям. Наши работники помогают в сборе и регистрации необходимых документов.

Портфель займов кооператива на 31 декабря прошлого года увеличился на 3 млн. 887 тыс. рублей и составил 391 млн. 433 тыс. рублей. При этом доля займов выданных с использованием средств материнского капитал продолжила снижаться и составила 3 процента в портфеле займов. Остальные займы в его составе – это займы, выданные на потребительские и предпринимательские цели. Постоянно проводилась работа по совершенствованию условий выдачи займов и требований к предоставляемым документам.

Дважды за год мы проводили акции, связанные с понижением процентной ставки для наших потенциальных и действующих пайщиков. Так по займу «Весенний» было выдано 229 займов на 12 млн. 316 тыс. руб., каждому пайщику, оформившему его, были подарены наборы семян. Многие пайщики осенью с охотой делились своими успехами по их выращиванию. Был проведён и розыгрыш ценных призов. По займу «Новогодний» выдано 192 займа на 9 млн. 290 тыс. руб. К выдаче «Новогодних» займов был приурочен розыгрыш подарков для подписчиков кооператива в социальных сетях. Кстати, с каждым годом количество подписчиков в них увеличивается. На сегодня за нашей деятельностью в самых популярных сетях следят более 5 тысяч человек. Проводятся регулярные конкурсы, розыгрыши, выкладываются новости о деятельности кооператива.

Выдача займов «до зарплаты» предполагает более низкую сумму, короткие сроки и быстрое рассмотрение по сравнению с другими займами. За прошлый год выдано 742 таких займа на сумму 5 млн. 675 тыс. рублей. По программе выдачи доверительных займов выдано 1132 займа на сумму 18 675 тыс. рублей.

35 процентов наших пайщиков гасили займы досрочно и вновь брали деньги в кооперативе. 219 человек рефинансировали взятые в других финансовых организациях кредиты на общую сумму 16 млн. 480 тыс. рублей. Все они отмечают более удобные условия для погашения займов в «Сибирском кредите».

Кооператив продолжил практику участия в мероприятиях, проводимых администрациями, общественными организациями, детсадами и школами на территории своего присутствия. Особенно отличились в их проведении кооперативные участки «Татарский» – руководитель Шилова Татьяна Владимировна, «Куйбышевский» - руководитель Ивакина Елена Игоревна, «Барабинский» - руководитель Терпугова Екатерина Алексеевна, «Чажемто» – руководитель Чернявская Мария Егоровна, «Молчановский» - руководитель Куделькина Галина Владимировна, «Ордынское» - руководитель – Воронова Елена Валерьевна, «Бакчарский» - руководитель Суркова Светлана Александровна. Все участки приняли активное участие во Всероссийской акции «Окна Победы». Главной её целью является создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передача молодому поколению его традиций, выражение благодарности героям Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. По результатам этого мероприятия были отобраны несколько работ и вручены тематические подарки.

КПКГ «Сибирский кредит» всегда с особым почтением относится к людям старшего поколения, в каждом регионе присутствия кооператива поддерживаются социально значимые мероприятия, которые помогают сделать жизнь людей старшего поколения проще и комфортнее. В преддверии Международного дня пожилого человека в офисах кооператива, по традиции, в тёплой и доброжелательной атмосфере поздравляли клиентов пенсионного возраста. Также сотрудники кооператива приняли участие в проведении торжественных мероприятий, посвященных празднованию Дня пожилого человека. Поздравления прошли в библиотеках и Домах культуры Томской и Новосибирской областей.

В соответствии с требованиями закона «О кредитной кооперации» № 190 - ФЗ от 18.07.2009г. «Сибирским кредитом» в полном размере формировались резервный и паевой фонды, перечислялись средства в компенсационный фонд саморегулируемой организации кредитных потребительских кооперативов. В предусмотренном законодательством порядке и размере созданы резервы на возможные потери по займам. Средства резервного фонда хранятся в соответствии с указаниями ЦБ РФ на счетах в банках, имеющих соответствующий кредитный рейтинг. В целях увеличения финансовой стабильности, обеспечения роста активов кооператива, размеры указанных фондов даже превышают нормативные значения, установленные Центральным банком для кредитных кооперативов.

В прошедшем году совершенствовался сайт кооператива, система смс - информирования пайщиков по всем операциям, проходящих по их счетам. Совершенствовался сервис по общению с пайщиками, основанный на мессенджере Watsapp. Выросло количество пайщиков, пользующихся функцией «Личный кабинет», имеющейся на сайте кооператива. Выросло число онлайн заявлений на выдачу займов. За прошлый год поступило 915 таких заявки. По результатам их рассмотрения было выдано 10 млн. 957 тыс. рублей. Постоянно проводилась работа по автоматизации работы, совершенствованию программного обеспечения кооператива, продолжается использование CRM системы Битрикс 24. Растёт популярность сервисов по оплате займов через сайт кооператива с

использованием платёжных систем банков, платёжного сервиса «Золотая корона». Все офисы кооператива оснащены централизованной системой видеонаблюдения.

Подводя итог, «Сибирский кредит» основанный на принципах финансовой взаимопомощи и в прошедшем году смог выполнить задачи, указанные в его уставе, помогая людям, часто оторванным от всех возможностей больших городов в решении их финансовых вопросов. Мы продолжали совершенствовать инфраструктуру, позволяющую предложить нашим пайщикам все виды займов и хранения сбережений. Возможности кооператива в постоянно увеличиваются и в этом заслуга как сотрудников кооператива, так и всех пайщиков, доверяющих идеям кредитной кооперации и «Сибирскому кредиту». Благодарю всех пайщиков за ваш выбор, сотрудников кооператива за труд и надеюсь, что совместными усилиями наш кооператив будет и дальше оставаться в авангарде кооперативного движения в Российской Федерации.

Председатель правления КПКГ «Сибирский кредит»



Боровиков П.И.